Технологическая карта урока (занятия) с использованием интерактивной доски

Учитель:  Пахтусова Елена Николаевна
Предмет: Информатика
Класс: 5а
Тип урока: общей методологической направленности
Технология урока:

Тема урока: Наглядные формы представления информации.
Цель урока:

- содержательная



Проверить знания учащихся по теме формы представления информации




Познакомить учащихся с наглядными формами представления информации иллюстрация, схема, диаграмма,



Познакомить учащихся с видами диаграмм, решить несколько задач на построение диаграммы



Развить у учащихся навыки построения диаграмм
Выявление теоретических основ развития содержательно-методических линий курса информатики основной школы и построение обобщённых норм учебной деятельности

-Деятельностная



Развить у школьников логическое мышление




Активизировать мыслительную деятельность с помощью применения информационных технологий




Стимулировать у учащихся интерес к предмету



Отработать навыки самостоятельной работы

Формирование у учащихся способностей к структурированию и систематизации изучаемого предметного содержания и способностей к учебной деятельности

Формировать УУД
Личностные:
определять и высказывать самые простые, общие для всех людей правила поведения при совместной работе и сотрудничестве, способность к самооценке на основе критерия успешности учебной деятельности.

Регулятивные: умение определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя, проговаривать последовательность действий на уроке, работать по плану, вносить необходимые коррективы в действие после завершения на основе его оценки и учета характера сделанных ошибок, высказывать свое предположение, 

Коммуникативные : умение оформлять свои мысли в устной форме, слушать и понимать речь других, совместно договариваться о правилах поведения и обобщения в школе  и следовать им.
Познавательные : умение ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного. Добывать новые знания находить ответы на вопросы, извлекать информации, представленную в разных формах, перерабатывать полученную информацию наблюдать и делать самостоятельные выводы

Формы урока:
 фронтальная, индивидуальная
Методы обучения:
наглядные, частично-поисковые, коммуникационные.
Технологии:
элементы технология продуктивного чтения

Оборудование:
мультимедийный проектор, презентация, раздаточные листы.

Основные термины, понятия:

- рисунок

-схема

- диаграмма

-наглядность
	№ п/п
	Этап урока
	Цель
	Используемые средства ИКТ
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Результат (формируемые универсальные учебные действия)

	1
	Мотивация к учебной деятельности 2 мин
	Подготовка учащихся к работе на уроке.
Определить содержательные рамки урока (продолжаем знакомиться с формами представления информации)
	
	Здравствуйте ребята, садитесь.
Сегодня у нас очередной урок, на котором вы продолжите раскрывать секреты информатики
Организует актуализацию требований к ученику со стороны учебной деятельности. Создает условия для возникновения у учеников внутренней потребности включения в учебную деятельность 
	Дети проверяют наличие принадлежностей
	Регулятивные 
-осуществлять самоконтроль

Коммуникативные
- слушать и понимать речь других

- оформлять свои мысли в устной форме.

	2
	Активизация мышления. Актуализация ранее изученного материала  3 мин
	Активизация мышления, соответствующих мыслительных операций (анализ, обобщение, классификация) и познавательных процессов (внимание, память)
Повторение основных понятий предыдущих уроков , формирование у учащихся умение правильно воспроизводить свои знания, воспроизвести способы представления информации, классифицировать примеры по способам представления информации
	
	-Вспомните какими способами можно представить информацию 
-Как удобнее представлять информацию в виде текста или таблицы
-В каких случаях удобно использовать таблицу

-Расскажите о текстовой форме представления информации
	- в виде текста, рисунка, таблицы
-в виде таблице наглядный

-В тех случаях, когда много однотипной информации

Текст – это любое словесное высказывание, напечатанное, написанное или существующее в устной форме. Информация, которая представлена в форме письменного текста называется текстовой
	Развитие грамотной речи, памяти, умения оценить свои знания
Метапредметные УУД

-познавательные (выполнять анализ, обобщение)

Регулятивные
-осуществлять самоконтроль

Коммуникативные

- слушать и понимать речь других

-уметь с достаточной полнотой выражать свои мысли

Владеть диалогической формой речи в соответствии с грамматическими и синтаксическими нормами языка

	
	Этап локализации индивидуальных затруднений
	
	
	
	
	

	3
	Формулирование темы урока 3 мин

	Организовать коммуникативное взаимодействие, согласовать цель и тему урока.
	Проектор, компьютер
	Подумайте, какие еще  формы представления информации можно использовать
-Перед вами текстовая информация Прочитаем ее и представим картину

Посмотрим на картину написанную по описанию
Как легче воспринимать информацию?

Почему?

Проще информацию воспринимать наглядно

Запишите тему урока Наглядные формы представления информации

Какую помощь они могут оказать нам в учебе

Какова цель урока?

	- рисунки, фотографии, схемы, таблицы
Слайд 1

Дети читают и говорят, что они себе представили.
По рисунку

Текст это простая но ненаглядная форма представления информации, если ты не умеешь читать, то смысл написанного не поймешь никогда , а вот смысл рисунка мы поймем всегда 

Информация наглядна

Они помогут нам научиться делать информацию наглядной и понятной

-познакомиться подробнее с наглядными формами представления информации

- научиться их применять на практике

Научиться создавать схемы на компьютере 
	Регулятивные 
- развитие умения формулировать тему урока и цель урока в соответствии с задачами и нормами русского языка

Коммуникативные: умение оформлять свои мыли в устной форме, слушать и понимать речь других

Познавательные

Обобщение подведение под понятие.

Личностные

-развитие логического мышления



	4

	Объяснение новой темы 10 мин
Физминутка 3 мин
	Познакомить учащихся с новой темой

	
	Мы выяснили наглядная форма представления информации необходима
рисунок – очень популярная и доступная форма представления информации.

Задание на слайдах будут представлены картины известных художников, необходимо к картине придумать 1 2 предложения и сказать  автора картины и название.

Что нагляднее всего может рассказать о ваших путешествиях?

Наглядно показать как устроены окружающие нас объекты предметы , процессы явления а как они связаны помогут схемы

На слайде показаны схемы. 
Задание назвать, что значат эти схемы.

Следующее понятие кроется в загадке
Известно, что некто расположил все буквы алфавита по кругу и пронумеровал их. Раскодируйте его.
Диаграмма – графическое изображение соотношения каких-нибудь величин

Следующее задание экскурсия по памятникам Мурманска.

К столетию Мурманска 
На слайдах представлены памятники и их высоты.

Эти данные представляем на линейной диаграмме

Вывод диаграмма показывает высоты памятников Мурманска диаграмма может иметь другой вид. Если вместо отрезков взять прямоугольники и повернуть систему координат на 90 градусов Такая диаграмма столбчатая

Физкультминутка
Встанем из-за парт и выполним несколько упражнений


	Иллюстрация помогает быстрее понять смысл, создать образ.
Картины
Фотографии

Схемы показывают, как устроены объекты, их связи друг с другом
Схема метрополитена, схема мурманской области, схема строения цветка, схема строения клетки, схемы предложений, схемы склонений имен существительных, схемы падежей, схема устройства компьютера, схема работы компьютера,, схема строения земли
Учащиеся читают задание и расшифровывают. Называют ответ диаграмма

Диаграмма – графическое изображение соотношения каких-нибудь величин Линейные, столбчатые и круговые 

	Познавательные
- формирование представлений о наглядных формах представления информации их использовании на практике

Ориентироваться в своей системе знаний: отличать новое от уже известного с помощью учителя.

Коммуникативные

Взаимодействовать с учителем во время фронтальной работы 

Личностные

- развитие внимания, зрительной, слуховой памяти, логического мышления



	5

	Практическая часть 10 мин
	Повторение ранее изученного материала
	
	Продолжаем знакомиться с наглядными формами представления информации И одна из этих форм диаграмма
Задание 1

Представить информацию в наглядном виде 

Длины рек:

Нил -6671 км

Дунай – 2850 км

Волга- 3530 км

Дон – 1870 км


Задание 2 
Решить логическую задачу 

Задание 3 

Составить два предложения по схеме 
	Учащиеся отмечают у себя на раздаточных листах соответствие длин рек с названием на линейной диаграмме, на столбчатой, на круговой и сверяются с презентацией
Учащиеся решают логическую задачу.

Устанавливают соответствие
Учащиеся составляют два предложения по схеме
	Личностные 
Умение ясно, четко , грамотно излагать свои мысли в устной и письменной речи, понимать смысл поставленной задачи, уметь контролировать процесс и результат учебной деятельности.

Коммуникативные:
Уметь взаимодействовать с учениками
Регулятивные:

Умение

Планировать свои действия в соответствии с поставленной задачей и условиями ее реализации, осуществлять самоконтроль и взаимоконтроль проговаривать последовательность действий, познавательные:
Смысловое чтение как осмысление цели чтения умение представлять текстовую информаицию в виде таблицы+

Выполнять действия по алгоритму, логической цепи рассуждений, анализ, обобщение, подведение под понятие.



	6
	Закрепление новых знаний и контроль новых знаний

5 мин
	Установление правильности усвоения учебного материала. Обеспечение первичного запоминания знаний

Выявить уровень первичного усвоения нового материала
	
	Девочки садятся за компьютеры и в текстовом редакторе строят схему устройства компьютера

Мальчики на местах отвечают на вопросы кроссворда. Далее меняются местами девочки отвечают на вопросы кроссворда, а мальчики садятся за компьютеры выполнять задание на построение диаграммы


	Учащиеся поочередно отвечают на вопросы кроссворда. Ответы заполняют у себя на листах.
	 Регулятивные
Отличать верно выполненное задание от неверного, регулировать собственную деятельность посредством устной речи.
Формировать полученные знания с эталоном

Формировать умения оценивать полноту и правильность усвоения информации.

- осуществлять самоконтроль

Познавательные

- осуществлять анализ учебного материала

Коммуникативные

Слушать и понимать речь других

Уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли

Регулятивные: 

Формировать умение ставить личные цели деятельности. Планировать свою работу, действовать по плану. Оценивать полученные результаты.

Предметные

Умение правильно отвечать на поставленнвые вопросы кроссворда по теме наглядные формы представления информации

	7
	Подведение итогов 2 мин
	Развитие способности к обобщению, систематизации полученных знаний
Анализ успешности усвоенного материала и деятельности учащихся
	
	Можете ли вы назвать тему урока?

Вам было легко или были трудности?

Какое задание было самым интересным и почему?

Какие учебные задачи вы поставили перед собой на уроке?
С какими наглядными формами представления информации вы познакомились?

Что помогает быстро понять читателю?

Что используют, для того, чтобы показать как устроены окружающие предметы, явления, процессы и как они связаны?

Приведите пример схемы, фотографии

Рисунка?

Приведите пример схемы с урока математики

С урока географии

 С урока биологии


	
	Личностные
- устанавливать связь между целью деятельности и ее результатом

Метапредметные

Регулятивные

Осуществлять самоконтроль

- совместно с учителем и одноклассниками давать оценку деятельности на уроке

Коммуникативные

- уметь с достаточной полнотой и точностью выражать свои мыли

	8
	Домашнее задание 2 мин
	Заинтересовать учащихся творческим заданием
	
	Рабочая тетрадь
Из интернета взять 6  названий деревьев и сколько лет они живут. Построить столбчатую диаграмму.
Задание придумать схему, рисунок, таблицу и диаграмму из математики.

В итоге интерактивный тест на компьютерах по теме вместе.


	
	


